® Formule explicite

Propriétée 1
Soit v une suite arithmétique de raison r.

Pour tous entiers naturels netp, u, =u, +(n—p)xr

p
En particulier, u, = uy+nxr et u, =u;+(n="1)xr

» Exemple 6  Soit u une suite arithmétique de premier terme u;, =5 et de raison 2,5.

Calculer Uy -

» Solution  Comme west une suite arithmétique, on a U, =Ug+nXr avec uy=5etr=25
Donc:
=5+50
=55

© Représentation graphique et sens
de variation

4 )

Propriéte 2 Remarque
Soit v une suite arithmétique de
raison r. Pour une suite arithmétique,
Dans un repére du plan, on parle alors d’évolution
les points de coordonnées linéaire.
(n ;un) associés a cette suite
sont alignés.
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Propriéte 3
Soit une suite arithmétique de raison r.
Si r> 0, la suite arithmétique est strictement croissante.
Si r< 0, la suite arithmétique est strictement décroissante.
Si r= 0, la suite arithmétique est constante.

= vy

Démonstration

Soit v une suite arithmétique de raison r. Pour tout entier naturel n, on a

un+1—un=r.



» Exemple 7

» Solution

1®"cas:r>0

Uppq—up=r >0 donc, pour tout entier naturel n, Up >, et ainsi la suite v

est une suite strictement croissante.

28Me cas: r< 0

Upq—up=r <0 donc, pour tout entier naturel n, Upq<u, et ainsi la suite v

est une suite strictement décroissante.

3®me cas: r=0

Up,1—U,=r=0 donc, pour tout entier naturel n, u, =u, et ainsila suite u

est une suite constante.
© Soit u une suite arithmétique de premier terme vy =5 et r=-2.
a) Calculer uy ; uy ; u3 et uy .

b) Représenter graphiquement les 5 premiers termes de cette suite dans un
repére.

) Quel est le sens de variation de cette suite ?

© Mémes questions avec la suite arithmétique v de premier terme v, =5 et
r=20,5.

© 3) Comme v est une suite arithmétique de premier terme uy =5 etr=-2,

ona:
Uy=uy+r . s
=5-2 . De méme, Uy=3-2 e I
_3 =1 = =-3
b) 64
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¢) Comme r = -2, la suite v est une suite strictement décroissante.



© 2) Comme v est une suite arithmétique de premier terme v, =5 et r=0,5,
ona:

=5+0,5.
=55

v,=55+0,5 v3 =6+0,5 etv4 =6,5+0,5 .

b) De méme, ;
=6 =6,5 =7
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d) Comme r = 0,5, la suite v est une suite strictement croissante.

Tice

©® Tableur

Soit u une suite arithmétique de premier terme uy =23 etr=-3.

© Recopier la page de calculs suivante :
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© Dans la cellule B3, rentrer une formule de récurrence qui permet d'obtenir les
termes de la suite v par un « copier-glisser » dans la colonne B. « Copier-glis-
ser » cette formule jusqu'a la cellule B32.

© Dans la cellule C3, rentrer une formule explicite qui permet d'obtenir les
termes de la suite v par un « copier-glisser » dans la colonne C. « Copier-glis-
ser » cette formule jusqu'a la cellule C32.



» Solution

Remarque

On obtient bien
sir les mémes

résultats dans
les colonnes B
et C.

» Exemple 9

» Solution

O Représenter graphiquement les termes de la suite. (Utiliser les colonnes A et B).

© Comme u, =u, +r,on rentre : B3=B2+E$2

® Comme U, =Uy+nxr,onrentre: C3=C$2+A3*ES$2
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® Calculatrice

Pour obtenir les termes d'une suite arithmétique a I'aide de la calculatrice, on
peut utiliser la formule explicite d'une suite arithmétique et la table de valeurs
de la calculatrice.

Soit u une suite arithmétique de premier terme uy =~17 et de raison r = 0, 75.
Afficher sur une calculatrice les vingt premiers termes de cette suite.

© La suite v est définie explicitement par u, =—17+0,75xn.



Texas Instrument Casio

Renseigner « f(x) = » Renseigner « Table — Func »
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Renseigner DefTable Renseigner « Table —Tabl » et

afficher la Table (la faire défiler)
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